

# 安全检查过好“平安年”



## 东山矿：小微信大作用

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 1月13日晚饭后，田飞科长在东山矿现场管理微信群里，公布了几张白天现场检查中拍摄的照片，请群里的职工们看图找违章行为和安全隐患，一下子吸引了群里很多职工的参与。大家各抒己见，小小微信群顿时成了安全培训的大讲堂。与此同时，东山矿“居安思危”微信公众平台，季度危险预知竞赛活动开始了，8个作业区选派的班组危险预知活动记录表全部公示在平台上，请广大职工公开投票，评选出季度开展危

险预知活动的优胜队伍。如今，微信已逐渐融入东山矿的安全管理中，被职工称为与安全监察通报、周公示并称的安全管理三大平台之一，成为安全管理不可或缺的一部分。

近年来，随着职工手机微信用户的普及，该矿适时将微信平台引入到安全管理中，职工可以把现场发现的问题，通过微信及时传递给安全管理部，提升安全管控效果，强化现场管理能力，安全管理部也可以通过微信平台组织安全活动，开展安全培训教育，强化职工的安全意识和安全技能。为调动职工通过微信平台参

与安全管理的积极性，该矿还从各个岗位选聘了56名兼职安全督导员，根据督导员微信发布信息的数量和质量给予相应的嘉奖。针对使用手机给生产操作带来的不安全因素，制定了严格的手机管理制度，进一步规范职工使用手机行为，确保职工在现场使用手机拍摄时更加科学、合理，为微信平台创造一个安全高效的使用环境。

据统计，2016年，东山矿充分发挥微信平台的方便快捷特点，查出并整改问题3227项，为安全形势的持续稳定奠定了坚实基础。

## 安全互保关键在落实

■李鹏程

为了确保安全生产局面持续稳定，促进安全生产工作朝着健康良好的趋势发展，其中有一项工作就是要求职工之间签订安全互保协议，在职工心中树立“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全理念。

安全互保，顾名思义就是指在作业中两人互相监督、互相提示对方严格按照安全技术操作规程作业和严格遵守公司的各种规章制度；互相督促对方按照规定穿戴好劳动防护用品；发现安全隐患，互相提醒，并采取防范措施，防止事故的发生；对任何违章作业的行为进行警示、制止、有权拒绝，是杜绝违章指挥的一种有效的安全措施。

企业之所以推行安全互保协议制度，目的就是降低事故的发生、保障职工的安全。只要是两人以上的作业场所，就要求做到相互监督、相互提醒、相互保证自身安全。多说一句话，多一个人监督，就会多一分安全保障。特别是对个别违章作业、抱有侥幸心理的人来说，更需要身边有一个监护人。因此，安全互保协议是确保安全的有效防护措施，需要我们在实际工作中加以落实。

不管工作有多忙、生产任务有多紧，我们都不能忽视安全互保的作用。否则，发生的惨剧我们无法想象，后果也承担不起。我们要时刻牢记所签订安全互保协议的内容，要清楚为什么安全管理人员要求签订这份协议，它不仅仅是要求我们写上自己的名字那么简单，更多的是装在心中那沉甸甸的责任。只有把安全互保协议的内容真正落到实处，实现安全生产事故为零的目标才不是一句空话。



■通讯员 秦瑞军 报道

为贯彻落实《职业病防治法》及相关法律法规，型材厂坚持“预防为主、防治结合”的方针，采取多项措施，进一步提高职业卫生防治水平，切实维护广大职工的身心健康和生命安全。

该厂以保护职工身体健康为核心，以治理有害超标点为重点，不断加强职工的自我防护意识，确保现场各类危害点有效受控，保护有害作业岗位人员的身体健康。充分利用厂报、现场电子屏及作业区、班组各级安委会、班前会、周三安全活动日等，分门别类、形式多样地开展职业病预防、防治的宣传，不断提升各级管理人员的责任意识和岗位职工的个人防护意识。严格按照《劳动法》《职业病防治法》《劳动合同法》等法律法规，逐一梳理排查存在职业病危害因素的岗位职工，并签订职业危害告知书。



## 重视职业健康安全

峨口铁矿加大洞室安全改善力度，通过增加视频监控点，设置安全警示标识，进洞人人佩戴自救式呼吸器，加装皮带自动调整雾化除尘器等，使职业健康安全水平有了极大提高。图为设备技术人员在洞内认真检查设备。 赵瑞文 摄

■通讯员 王霞

早已习惯了工作现场的金黄色，然而在新春来临之际，还未到作业现场，我就被那十分醒目的、不停移动着的橘黄色吸引了眼球，我正在纳闷，我们的人都去哪儿了？这些移动的、穿着橘黄色衣服的是何许人？是哪里来采集什么数据的专业人员吗？只见有的低头贴近钢卷观察着，有的手里抓着锋利的钢带麻利地捆绑着钢卷，那个手拿割枪、穿着橘黄色衣服的人面对着钢卷沉稳专注又游刃有余地切割着试样……这些再熟悉不过的身影动作不容我犹豫便走近他们，一看他们的面部，啊哈，这不都是我平日里的生产协力战友们吗？只见他们个个脸上带

着从未有过的喜悦，每个人呈现出饱满的工作状态，和现场充斥的金属灰色形成了鲜明的对比，不愧为一道美丽而特别的风景区。

穿着带反光条的橘黄色安全服即使是走在黑压压的库区里找卷，他们身上的反光条和鲜亮的橘黄色也老早就提示头上不时运行的天车司机注意打警铃且应提早绕行了，这在现场频繁的交叉作业环境中大大减少了安全隐患。外协人员不停地夸赞橘黄色安全服是今年春节热连轧厂送给他们最好的贺年礼物。



## 冷轧硅钢厂严查严防打造平安年

■通讯员 赵慧峰 报道

本报讯 春节将至，为确保节假日期间各项安全工作有序进行，有效防范和坚决遏制事故发生及各类不稳定因素，冷轧硅钢厂采取多项措施确保节假日期间生产安全稳定。

按照“预防为主、安全第一”的方针，该厂分组开展综合检查，为生产经营建设创造和谐稳定的环境。检查人员兵分六路，对各类安全隐患深入开展专项检查、综合治理。各组坚持重点部位、重点区域必查，重要岗位、重要人员必管的工作原则，加大对五管要害岗位、电缆存放库房、危险化学品区域的检查力度，对发现的隐患及时告知，督促整

改。强化消防和危险物品的安全监管工作，确保春节期间安全生产工作。

该厂加强对新入职职工的治安、交通、要害、危化、生产保卫、门禁等的培训教育，增强他们的安全意识，使他们尽快适应岗位要求。

该厂严格执行门禁管理制度，把好人员、车辆、物资的进出关。严格落实门卫值班和保卫巡逻制度，加强对厂区的治安巡防和管控。对外协人员进行法制宣传教育的同时，重点解决好治安安全工作中的突出问题。与此同时，按照保卫部要求，重点抓好电气、天车作业区电缆反盗防窃工作，让电缆的存放和使用更加安全。

## 型材厂多项措施强化职业卫生管理

